

百五中籤市民 下周四與特首傾偈

首場社區對話伊館舉行 市民昨起可交表登記

香港文匯報訊(記者 文根茂)行政長官林鄭月娥早前提出「四項行動」,包括走進社區,邀請市民就目前因局共商出路。特區政府昨日宣佈,將於下周四晚於灣仔伊利沙伯體育館舉行首場社區對話,林鄭月娥與部分主要官員將出席。有意參與的市民即日起可提交登記表格,若報名情況踴躍,將以電腦抽籤選出150人,下周二或之前中籤市民將獲通知。

近月來,林鄭月娥緊鑼密鼓地通過不同形式了解民意。在與全港區議員對話會結束的翌日,特區政府宣佈林鄭月娥與部分主要官員將於下周四的晚上7時至9時,在灣仔伊利沙伯體育館舉辦首場社區對話。

特區政府指,社區對話是一個公開對話平台,目的是走入社區,邀請社會各階層人士向政府表達意見,以探討現時社會不滿及尋求解決方法。

禁帶示威道具滋擾他人

主辦單位在「場地約章」中承諾,所有參加者不分政治立場和背景,都能表達個人意見;特區政府代表會以坦誠、開放和包容的態度聽取民意和對話;促進活動中彼此尊重

的氣氛;積極鼓勵所有參加者和政府代表真誠交流。首場對話將設150個名額,出席人士須遵守「場地約章」,包括在表達意見時,尊重其他參加者及不同意見,不得以任何形式妨礙活動進行、干擾其他參加者或使用粗言穢語;若未得到主辦單位許可,不得攜帶任何主辦單位認為可能影響活動進行或對在場人士造成滋擾、不便或危險的物品進場,包括體積過大的物件、揚聲器或擴音器、雨傘、防毒面具或橫額等;不得阻塞任何出入口或通道等。

「場地約章」並列明,場地保安人員可截查或阻礙任何對活動安全和秩序構成威脅的人士,包括受酒精或藥物影響及持有危險物品或物質的人士,有關人士可被禁止入場或

被逐離會場;場地保安人員已獲授權要求在場或進場人士接受保安檢查,包括檢查進場人士的隨身物品及手袋,進場人士需要將任何主辦單位認為可能影響活動進行或對在場人士造成滋擾、不便或危險的物品,存放在主辦單位指定的地方等。主辦單位可拒絕任何不遵守「場地約章」的人士進場或要求有關人士在進場後離場,該等人士離場後不得於活動進行期間重返會場。

席位不設轉讓 入場對身份證

有興趣出席人士可於本月23日中午12時前,透過網站: eform.one.gov.hk/form/had056/或各區民政諮詢中心遞交登記表格,如登記人數超出限額,將以電腦抽籤方式抽出出席人士,中籤市民將於本月24日



林鄭月娥將於下周四晚於灣仔伊利沙伯體育館舉行首場社區對話。圖為林鄭月娥17日落區探訪銅鑼灣一間幼兒園。

或之前收到通知,如不獲通知,即表示登記者未能成功中籤。登記者只可提交一份登記表,中籤後不得

將席位轉予他人,入場前需先核對與會者身份證,主辦單位有權拒絕遲到者入場及中途離場者再次入場。

「藍背心」警司:真假記者難辨

香港文匯報訊(記者 文森)由央視(CCTV)製作的《香港「藍背心」警員:不會氣餒 永遠站在最前線》短片前日在微博發佈,一天內已錄得2.7億次瀏覽。在短片中,身為「藍背心」的警務處公共關係科警司高振邦表示,他們的工作是站在防暴警察與示威者對峙的中間,保護現場記者的採訪報道安全,而這份工作最困難之處是真假記者難辨,更經常要面對危險場面,他就曾被暴徒用磚頭擊中手背和胸部受傷送院。工作環境雖然惡劣,但他表示不會氣餒,會繼續肩負「維持治安最後一條防線」的角色,並呼籲市民一同止暴制亂。



高振邦接受央視節目專訪。 視頻截圖

警方的傳媒聯絡隊經常身穿藍背心在暴亂現場協助傳媒採訪,平日則統籌警方記者會。高振邦就是這群「藍背心」的負責人之一。從8月開始,他幾乎每次都出現在警方下午4時的例行記者會,主持會議及維護現場秩序。

高振邦在央視的訪問中坦言,主持例行記者會最困難的就是維持會場紀律。「很多來自不同傳媒的記者,對警方有很多意見,他們會爭相追問題目。」有的記者不願舉手提問順序,握住話筒不停發問,還有人粗暴打斷警方回答。對這些傳媒,高振邦盡可能及時打斷,維持會議秩序。這些「記者」的舉動,也着實令人懷疑他們是否真正的記者。

濫用記者身份罵警

高振邦解釋,香港無機構統一簽發記者證,「所以喺現場見到五花八門反光背心、好多唔同記者證件,我哋係好難辨別究竟邊一啲係真正傳媒。」他質疑有

人濫用記者的身份,大聲謾罵及挑釁警員,而這些所謂「記者」其實已經違背報道新聞第一準則,即「作為客觀的觀察者,不試圖影響事件,事後做出客觀的報道」。

遮擋防暴警阻行動

除了真假記者難分,在暴亂現場執勤更要面對真真切切的危險,高振邦就曾被暴徒用磚頭擊中手背和胸部受傷,後被送入醫院。他解釋,傳媒聯絡隊的裝備和防暴隊有很大分別,除了一件「藍背心」外,他們最有力的武器就是手上的揚聲器,用它呼籲在場的記者後撤,給警方留出安全的工作距離。但有些可疑記者在警方進行驅散行動時,總是貼身擋在防暴警察前面,阻礙警方行動。

高振邦表示,現在正值香港社會暴力頻發的時期,



劉康(上圖)及鄭偉成(下圖)曾被發現在示威遊行中假扮記者。 資料圖片



警方理所當然會出現在暴力現場的最前線,但警察僅是維持社會治安的最後防線,如要做到真正止暴制亂,回復到從前的「太平盛世」,全香港市民都要幫手。



林景昇(右)接受麥美娟邀請出席直播節目。

香港文匯報訊(記者 鍾立)馬鞍山警署早前被暴徒圍困時,警隊談判專家林景昇的肺腑之言,成功勸退暴徒,後被網民封為「警界顏聯武」及「警隊觀戰DJ」。他日前聯同工聯會副理事長、立法會議員麥美娟在工聯會facebook直播節目《工聯熱話》上表示,對香港現況,尤其是支持警隊與政府的市民被「滅聲」感到心痛,並重申「反暴力」應是一個立場而非政見。有市民致電節目表明支持警察執法,同時譴責包庇與縱容暴徒的政黨。

林景昇在節目中指出,今次事件令警隊上上下下疲於奔命,警隊內無論工作抑或個人均存在沉重壓力,並慨嘆市民如今說一句支持警隊的說話便會遭人網上欺凌,「我覺得好心痛,香港幾時開始失去了言論自由,甚至連馬都無得跑?」他表示,慶幸仍有朋友問他:「我這個年紀仲考唔考得警察?」

「反暴力」是立場而非政見

他強調,警察的工作與政見無關,以他理解,社會上所謂的「藍色」只是希望香港警察執法、恢復社會秩序與法治,「反暴力」是立場而非政見,我身邊絕大多數的人都希望香港能回復和平。」

林景昇表示,不少人問他可以如何支持警隊,他說:「如果你在街上見到背負幾十磅裝備的警員,走上去拍下佢們頭講聲加油,支持你已是很大的鼓舞。」

市民陳小姐致電該節目時,形容目前的情況「等於被人滅聲3個月」,「相信大部分港人都是反對暴力,但示威者往往在遊行的『下半場』以暴力表達訴求,究竟香港何時才能回到百日?」

市民責政黨傳媒促暴徒

她強調,和平表達訴求並無問題,反問為何特區政府已撤回修例反而升級暴力?她批評別有用心的人利用今次事件搞亂香港,同時譴責包庇與縱容暴徒的政黨與傳媒。

何太太則指,衝擊立法會那天令她難受至落淚。「警嫂」張太太表明支持警隊與丈夫的工作,並希望將暴徒繩之以法,「我完全不明白為何(暴徒)連警察及紀律部隊宿舍都要搞,警察家人不是市民嗎?」

林景昇最後在節目上寫下「家和萬事興」的寄語。他說,香港本來就像一個家,「以和為貴」是中華民族多年來的智慧,可以而不同、和睦共處,以和平為先,用和平來跟大家溝通。麥美娟亦希望香港盡快回復以前的平靜,「家和萬事興。」



一班書畫界人士帶同關公畫像到黃大仙警署,表達對警隊的支持與敬意。

書畫界耗3天 繪關公像撐警

香港文匯報訊(記者 子京)一批香港書畫界人士昨日發起「撐警察反暴力」活動,他們帶同自己創作的作品到訪黃大仙警署,並高呼「捍衛法治」、「撐警察」等口號,表達他們對警方的支持與敬意。

香港美術研究會會長王子天說,今次活動是由一群愛國愛港的書畫界朋友共同發起,冀借此表達一點心意,因此大家都懷着敬意而創作出多幅書畫作品,並希望通過作品,感謝警隊為維護法治與治安所作出的貢獻,以及表揚香港警察展現出何謂「天地有正氣」。

創作出寫有「乾坤正氣」關公畫像的書畫家李宏指,關公是香港警隊的象徵,代表了正氣與義氣,他花了近3天時間才完成此作品。

他又提到,近3個月香港的暴力事件不斷升級,若然沒有各位警察的盡忠職守,廣大市民的人身及財產安全必將受到威脅,故當前大家必須同心支持警隊,止暴制亂,讓香港早日回歸安寧和諧。

醫院集會煽仇警 「保港」促炒「黑醫護」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)在連月的暴力事件中,部分所謂「專業人士」罔顧專業操守撐暴,包括有醫護人員聯同街外人在公立醫院內舉行集會及點站,散播仇警言論,令市民擔憂因政見不同而受到不合理、不人道的治療和對待。「保衛香港運動」昨日一行50人到醫管局請願,批評身為醫生和護士的公職人員,不應在工作崗位帶有明顯的政治立場,要求醫管局徹查和解僱那些違反專業守則、發佈仇警言論的黑心醫護。

「保港運動」指出,近多次有醫護人員及街外人在公立醫院內舉行集會及點站,其中不少人戴上黑色口罩和頭盔,更有人就真相未明的「傷眼女士」事件,以紗布遮蓋右眼,未審先判地仇視警方執法。這些醫護更不斷高叫「香港警察,知法犯法」、「警察暴力,可恥至極」等口號。

散播白色恐怖打壓異己

團體直指,有關人等破壞醫院寧靜環境,更明顯地站在破壞香港法治、擾亂社會秩序的黑衣暴徒一方,「把恐怖主義和氛圍帶入醫院,打壓異己,企圖在醫院內製造白色恐怖。令到身心已疲憊不堪的病人恐怕因政見不同而受到不合理、不



「保衛香港運動」昨到醫管局請願,促炒「黑醫護」。

人道的治療和對待。」團體並引述早前網上流傳一段「伊利沙伯醫院註冊護士」所發表的仇警言論,聲稱如果有警察入院,「我一定喪挫(心外壓急救)你,做OT(職業治療)唔落麻醉藥」,令人擔心這些醫護人員會做出「靠害病人」的無恥行為。團體強調,公立醫院並非舉行公眾集會的合適場地,身為醫生和護士的公職人員更不應在工作地方帶有明顯的政治立場,「我們強烈要求醫管局盡快停止一切有損病人權益、嚴重精神虐待病人的政治活動在醫院內進行,並盡快徹查和解僱那些違反專業守則、發佈仇警言論的黑心醫護人員。」